

OBEC NOVÁ VES



k rukám
Vážený pan
Milan CHOVANEC
ministr vnitra

Ministerstvo vnitra
Nad Štolou 3
poštovní schránka 21
170 34 Praha 7

VÁŠ DOPIS ZNAČKY / ZE DNE

NAŠE ZNAČKA (UVEĎTE V ODPOVĚDI)

VYŘIZUJE / TELEFON

V NOVÉ VSI DNE

Čj.: 0268/17/OU

Exner 315765056

13.2.2017

VĚC: **Nesouhlas s návrhem novelizace současného zákona o obecní policii – otevřený dopis**

Vážený pane ministře,

Jsmo velice znepokojeni pokusy o omezení kompetence obecní policie měřit rychlost na území obcí, kde obecní policie působí na základě veřejnoprávní smlouvy, a žádáme ponechat stávající stav.

Naše obec je malá, zhruba 1000 obyvatel a zřízení obecní policie je nad naše možnosti. Naše obec leží na silnici II/608 („stará teplická“), která je paralelní s dálnicí D8 a slouží jako sjezd ze severního směru D8 do Kralup nad Vltavou.

Na silnici II/608 máme dvě části obce – Novou Ves a Nové Ouholice. To vůbec nepomáhalo a rychlost v zastavěné části bez chodníků překračovalo 94,8% aut (!!!), z toho 2,5% jede přes 90km/h (!), viz příložené měření. Podle posledního sčítání v 2016 je tam už provoz i přes 10.000 vozidel denně, z toho až 2.000 nákladních vozidel! A to vše v místních částech, kde v dlouhých úsecích vůbec nejsou chodníky a chodci se musí pohybovat po krajnici. Rovněž všechny výjezdy z pozemků jsou na tuto silnici.

Naše obec nemá obecní policii, na smlouvu používáme městskou policii Veltrusy pro veškeré činnosti obecní policie, včetně měření rychlosti. Ta měří občas v Nové Vsi. Funguje to tak, že obecní policie musí dostat vždy předem souhlas Policie ČR s měřením v místě a čase. DI PČR Mělník nesouhlasil s měřením rychlosti městskou policií v Nových Ouholicích, proto v Nových Ouholicích měřila pouze zřídkka PČR.

Po dlouhém řízení a jednáních jsme v Nových Ouholicích na konci ledna 2017 instalovali úsekový radar, který nám řeší na základě veřejnoprávní smlouvy městská policie Kralupy n. V.. Radar plně funguje s pokutami od 1.2.2017. Už nyní, jen když řidiči vidí bílou rysku na silnici a kamery na sloupech, se provoz neuvěřitelně zklidnil. Dřív se nám chvěly domy, byl slyšet hluk a nyní je klid a ticho. Nemluvě o vlivu na bezpečnost provozu, zejména chodců.

V Nové Vsi dlouho pravidelně několikrát týdně měří obecní policie Koleč a městská policie Veltrusy. Tím se dosáhlo toho, že rychlost překračuje podstatně menší procento vozidel, „pouze“ 52,6% (oproti 94,8% v Nových Ouholicích) a o méně km/h, také viz příloha.

adresa: Obec Nová Ves, 277 52 Nová Ves 154 • telefon 315 765 056
email: ou.novaves@centrum.cz; info@nova-ves.cz • web: www.nova-ves.cz
IČO: 00237132 • DIČ: CZ00237132 • bankovní účet: 0460043319/0800

OBEC NOVÁ VES

Toto prosté srovnání dvou částí naší obce – pod měřením PČR 94,8% rychlost překračujících řidičů vůči 52,6% řidičů překračujících rychlost v úseku měřeném častěji městskou policií – vypovídá jasně o potřebě práce městské policie v této oblasti a je jasným důkazem pro oprávnění městské policie rychlost měřit. Podle prvních poznatků z úseku s nově instalovaným úsekovým radarem v Nových Ouholicích došlo k zásadnímu poklesu přestupků z 94,8% na řádově jednotky procent. Z toho vyplývá, že zatímco občasná měření PČR tento problém nemohlo dlouhodobě vyřešit, úsekový radar pod městskou policií ho vyřešil prakticky okamžitě.

Takže pokud by došlo k tomu, že by nemohla obecní policie měřit mimo svojí obec nebo dokonce vůbec a pokud by se to vztahovalo i na úsekové radary, tak by to pro nás byla pohroma a vše by se vrátilo do starých kolejí a naše několikaletá jednání a celá práce obecní policie by přišly vniveč a naši občané by zase byli vystaveni ohrožení a rušení bezohlednými řidiči. Vůbec nerozumíme tomu, jak někteří poslanci a senátoři stále hledají kličky, jak znemožnit postihování bezohledných řidičů. Vždyť obrana proti pokutě za rychlou jízdu je velmi prostá - stačí jet podle předpisů.

A co okolo bydlících lidí, chodci, cyklisté? Zavedením dálničních poplatků došlo k přesunu části nákladní dopravy silnice paralelní s dálnicemi a je to i náš případ. Nyní zvažované omezení kompetence obecní policie měřit rychlost na území obcí, kde obecní policie působí na základě veřejnoprávní smlouvy, bychom však vnímali jako další zhoršení situace na této silnici, které je pro nás nepřijatelné a z Vaší strany je chápeme jako systémové zasahování do nezávislosti samosprávy. Omezena by tím byla naši možnost zajišťovat bezpečnost našich občanů.

Prosím nedopust'te jakékoliv okleštění pravomocí obecní policie.

S pozdravem



Martin Exner
Starosta obce Nová Ves

Příloha:

Měření rychlosti Nové Ouholice 11-12/2015

Měření rychlosti Nová Ves 10/2015